

4万份“纸黄金”助力 超231亿元货物出口享惠

湖北日报全媒记者 张爱虎 通讯员 陈兵 张艳红 王艺霏

据武汉海关消息,2023年1至10月,武汉海关共签发各类优惠原产地证书4.03万份,签证金额231.93亿元。其中,签发RCEP原产地证书3847份,签证金额11亿元;企业自主出具原产地声明652份,金额2亿元。

武汉海关分析,签证货值前三位的证书分别为中国—东盟自贸区原产地证书(货值146.90亿元)、中国—韩国自贸区原产地证书(货值32.02亿元)、中国—智利自贸协定原产地证书(货值15.11亿元)。

目前,我国已与26个国家和地区签署了19份自由贸易协定,自贸“朋友圈”覆盖亚洲、大洋洲、拉丁美洲、欧洲和非洲,成为促进外贸高质量发展的重要力量。为推动自贸协定政策红利惠及更多外贸主体,武汉海关“线上+线下”加大对企培训、宣传力度,持续推广原产地证书“智能审核”“自助打印”等便利化措施,助力企业充分利用自贸协定拓展外贸空间,促进外贸保稳提质。

原产地声明助企加速“出海”

原产地证书,是出口商应向进口商要求而提供的,由公证机构或政府或出口商出具的证明货物原产地或制造地的一种证明文件。

原产地证书是贸易关系人交接货物、结算货款、索赔理赔、进口国通关验收、征收关税的有效凭证,它还是出口国享受配额待遇、进口国对不同出口国实行不同贸易政策的凭证。

原产地证书素有“纸黄金”的美誉,原产地声明更是实现红利“超级加倍”。

湖北金龙非织造布有限公司是荆门第一家被认定的经核准出口商,主要生产销售非织造布等相关产品,应用于医疗、卫生及工业防护等领域。“成为经核准出口商真的是太方便了!今年以来,我们已自主出具原产地声明458份,在进口国可享受约22万美元的关税优惠。”该公司关务部经理孙宏伟表示。

示:“借助原产地声明带来的价格优势叠加自身的质量优势,我们对不断开发新客户、持续扩大出口市场充满信心。”

这只是众多外贸企业的一个缩影。为更好帮助企业抢抓RCEP机遇,适应更开放的环境和更充分的竞争,武汉海关所属荆门海关持续做好政策解读,提供普惠方案设计、证书签发等一站式服务,帮助辖区企业搭乘自贸协定“发展快车”,进行降税清单与外贸数据比对分析,深入龙头企业调研了解实际诉求,结合企业产品特点制定个性化帮扶方案,助企降税减负,不断增强国际市场竞争力。

灵活应用原产地规则助企畅享红利

生产车间内,工人们正有条不紊地在流水线上进行裁剪、缝制、打包等工序。11月9日,湖北赛尚服饰集团有限公司一批订单即将交付日本客户。

“我们的产品有进口成分,之前以

为不能申请RCEP证书。多亏有黄石海关的指导,我们现在已经掌握了利用原产地累积规则让产品达到惠惠门槛,加上原产地证书智能审核以及自助打印等惠企政策,大大节省了各种成本。目前我们出口海外的大衣、外套等服装产品平均可获得1.1%的关税减让,今年以来申领的出口RCEP原产地证书货值共计4891万元,成本更低了,产品竞争力也进一步提升了。”赛尚服饰外贸负责人张祥生高兴地说。

纺织服装产品出口到日本可享受关税优惠,是RCEP带来的重大利好之一。辖区纺织服装企业出口日本较多,武汉海关所属黄石海关通过分析研判企业进口原料,指导企业根据产品实际规范选择RCEP原产地标准,并帮助企业熟练掌握RCEP原产地累积规则适用国别清单,助力企业尽享政策红利。据悉,1—10月,黄石关区出口服装企业利用原产地累积规则享惠货值达3.6亿元,累计享受关税减让401万元。

京港澳高速改扩建孝感东互通 完成主体施工

湖北日报讯(记者林晶、通讯员肖帆)11月9日,随着最后一段护栏浇筑完毕,由中铁十一局集团施工的京港澳高速改扩建孝感东互通率先完成主体施工,进入最后路面摊铺阶段。

京港澳高速公路改扩建工程湖北北段,是全线最大的互通立交桥。该桥起于孝感市大悟县九里关,止于武汉西枢纽互通衔接京港澳高速公路与沪渝高速公路共线段,全长157.79公里,由4车道整体改扩建为8车道,是目前湖北省规模最大、投资最高的单一高速公路改扩建工程。中铁十一局集团承担的京港澳改扩建4标段位于孝感市孝南区境内,标段一期土建全长18.7公里、二期路面35.9公里,

包括路基、路面、桥梁、交叉、交通安全设施、绿化等工程及沿线设施工程。

据介绍,原孝感东互通出口接汉孝大道,收费站出口处转弯半径小,随着车流量增大,易发生交通堵塞。新建孝感东互通,由既有孝感东互通向南移位1.6公里,采用T型设计,与复兴大道相连,可直接上下高速和往返孝感城区。

京港澳高速公路改扩建湖北段工程通车后,将进一步缓解京港澳高速公路交通压力,畅通祖国南北交通大动脉,推动长江经济带高质量发展,强化武汉市综合交通枢纽功能,加快武汉国家中心城市创建步伐。

鄂州“金刚钻”谋建海外仓

湖北日报讯(记者夏中华、通讯员李洪江、严陶)11月6日,鄂州市金刚石工具(国际)产业对接暨鄂州市金刚石工具行业组建发展40周年庆祝会上,埃及华人石材协会与鄂州市金刚石工具行业协会签署战略合作协议,谋划共建金刚石产品埃及海外仓是其中一项重要工作。

埃及拥有丰富的大理石、花岗岩、玄武石资源,过去“埋在深山无人知”。在埃华人抓住这一机遇,开拓了一条全新的异国创业之路。

目前,埃及开罗最大的石材市场占地面积10余平方公里。来自鄂州的企业家曹银洲,是埃及华人石材协会监事长。他说,工业园里有中国企业135家,中国员工有

2000多人,鄂州在当地工作及创业的人数200余人,多从事矿山开采、石材加工、运输等。今年6月,鄂州金刚石行业组团赴埃及,与埃及华人石材协会缔结“友好协会”。

目前,鄂州金刚石产品主要通过海运到达埃及及周边国家,一般需要40天左右。“我们想争取建一个金刚石产品海外仓,目前已进行了初步沟通。”埃及华人石材协会理事长丁勇介绍。

一旦海外仓建成,鄂州金刚石产品可直接进入埃及自贸区,再从埃及海外仓把产品输送到中东、欧洲,时间可缩短至一周内。“这是我们在埃企业期待的最大利好,既能缩短产品运输时间,也会节约时间成本、使用成本。”曹银洲说。

孝感中小微企业获“政采贷”15亿元

湖北日报讯(记者方桐、通讯员向俊松、桂伟)“凭一张合同就能贷款,利息还低,对我们这样的小微企业来说,真是雪中送炭。”11月7日,湖北安铭技术有限公司收到孝感农商行朋兴支行发放的45万元“政采贷”贷款,及时购买了工程设备,公司负责人胡长康松了一口气。

近日,该公司在湖北职业技术学院南校区图书馆宿舍弱电工程施工中遇到资金缺口,正当胡长康为钱发愁时,孝感农商行客户经理给他支招,用政府采购合同在农商行办理“政采贷”,无需其他担保和抵押,期限一年,年利率低至3.85%。在农商行工作人员指导下,胡长康凭借公司与湖北职院签订的114.5万元的项目合同,通过湖北省政府采购合同融资平台线上向孝感农商行申请贷款45万元。孝感农商行朋兴支行接到申请后,及时完成审批并放款。

为缓解中小微企业融资难、融资贵问题,2020年以来,孝感市财政局、人行孝感市分行携手推广政府采购合同融资服务(简称“政采贷”),参与政府采购活动的中小微企业在获得政府采购中标(成交)通知书和采购合同后,可凭通知书和合同向开展“政采贷”业务的金融机构申请贷款,并享受低利率、零抵押等优惠。去年9月,“政采贷”推出线上服务模式,企业从申贷到还款全部线上完成,更加方便、快捷。

截至10月底,孝感市14家银行已累计发放“政采贷”231笔,15亿元,居全省前列。

原产地洪山菜薹入市 每公斤200元起



11月10日,在武汉市石牌岭西路的洪山菜薹原产地,今年第一批洪山菜薹已经入市。原产地洪山菜薹的价格从每公斤200元到2000元不等。(湖北日报全媒记者 任勇 通讯员 刘丽 攝)

湖北最大装配式建筑群 交付在即

11月8日,航拍中法武汉生态示范城乡村振兴项目。该项目是武汉市重点民生项目,也是湖北省最大体量的装配式建筑项目。目前项目正加紧开展最后的收尾工作,冲刺今年底交付。(湖北日报全媒记者 柯皓 攝)



从“靠经验”到有规矩 从“靠介绍”到持证上岗 “土师傅”变身“巧工匠”

湖北日报全媒记者 刘宇 见习记者 王艳华

新农村·新农房 ③

得知县里要组织乡村建设工匠培训时,刘玉华不屑一顾:“当了一辈子师傅,现在又去做学生吗?”

刘玉华是远安县人,也是当地农村地区有名的建房“大师傅”,有个十多人的小团队。从16岁当提桶小工算起,他入行已经31年了。栋栋拔地而起、受到村民好评的现代农房,是他的作品,更是他的招牌,也垒起了他的自信。然而,2021年,当拿到新农房试点双泉安置小区的图纸时,他遭遇“滑铁卢”。“专业设计师画的平面图,看不懂。”刘玉华说,第一栋开建时,他几乎把图纸都翻烂了。

心里急得像火烧一样,刘玉华决定:放下面子,参加培训。

告别“野蛮生长” “土师傅”持证上岗

刘玉华前后态度的转变,在乡村建设工匠中不是个例。

长期以来,乡村建设工匠建房全凭经验,无图施工、边建边改是常有的事。“建完后房屋不倒、能住人就行了。”刘玉华坦言,以前乡村建设工匠多是师傅手把手教徒弟,或是外出打工在工地学,没有系统学过建筑方面的专业知识,质量安全意识比较淡薄,房屋质量全靠工匠的责任心。

乡村建设工匠是建房主力军,也是农房建设质量安全的最直接责任人。

2016年,远安县住建局组织开展第一批乡村建设工匠培训,可主动报名的工匠寥寥无几。

“特别是50岁左右的‘大师傅’,经验丰富,找他们建房的人也多,都认为参加培训是耽误挣钱。”远安县村镇建设服务中心负责人童芳媛说。

近些年,村民们建房对房屋安全性、功能性、美观性等要求越来越高。随着各地编制的农村住宅图集推广落地,新农房的外立面、内部平面图更复杂,对施工数据都有精确要求,“大师傅们”的土办法用不上了,有了危机感。

很快,一场场由当地住建部门组织的乡村建设工匠培训班在湖北各地密集举办。

以远安为例,县住建局与相关职业技术学院合作,给乡村建设工匠量身定制培训计划,从建筑理论知识入手,建立建筑规范意识,让他们学会标准化施工。完成后给培训合格者颁发培训证书,并纳入县住建局乡村建设工匠管理名录。

如今,在湖北各地,乡村建设工匠持证上岗成为趋势。

激起鲶鱼效应 能工巧匠成为“香饽饽”

有了培训证书,纳入统一管理,乡村建设工匠也终于获得了一份权威的技术证明。

“我是有证的。”兴山县黄粮镇界牌

堰村一栋新建农房施工现场,57岁的胡兴虎正在二楼阳台安装水泥栏杆。见到湖北日报全媒记者,他赶紧表明“身份”。

“持证上岗,村民更放心。”胡兴虎说,以前农村建房,都是靠熟人介绍。现在村民找人建房,首先都要问有没有证。在童芳媛看来,要求工匠们持证上岗只是规范作业的第一步。有证后,工匠们也不能松懈,还得持续提升专业素质。

2021年,远安决定每年从全县持证工匠中遴选20名“掌作工匠”。“掌作工匠”,是指具有五年以上建筑工程施工经历,熟悉工程建设方面专业知识,且具备组织管理与协调能力,能够统筹农房建设的带头工匠。

“掌作工匠”可受聘担任乡镇或村级农房建设管理顾问,作为师傅培训县内乡村工匠等等。不过,最让工匠们心动的是,“掌作工匠”可优先以总包方式承接县内农房建设项目,也可组建小型化班组参与专业建筑企业的工程项目建设。

童芳媛表示,“掌作工匠”可以被看作是“鲶鱼”,遴选的目的方面是想通过“掌作工匠”带领广大乡村建设工匠,发挥示范引领作用,有效管控农房质量安全。另一方面也是为激励其他持证工匠,不断提升专业技能水平去争取更多业务,从而倒逼乡村建设工匠提升整体素质和专业水平。

当年,刘玉华从全县1000名持证工匠中脱颖而出,以第一名的成绩成为远安县首批“掌作工匠”。

自从成为“掌作工匠”,刘玉华成了“香饽饽”。双泉安置小区二期目前在建农房25栋,他承建了其中7栋,近三

分之一。“11月还要开建两栋,明年初也预定了两栋。”刘玉华说,活络几多,他带领的工匠团队也从16人增至27人。

今年9月,住房和城乡建设部发布的第二批《设计下乡可复制经验清单》,远安县组织专家培育“掌作工匠”作为工作经验入选。

农房全生命周期监管 期待更多数字化应用

乡村建设工匠持证上岗,是从源头对建房者进行规范管理,那农房全生命周期监管,各地又有哪些尝试?

在界牌堰村有一座在建房屋边,立着一根白色的监控杆。20多公里外——兴山县住建局二楼机房,工作人员从电脑上就能实时看到施工现场。

去年4月,兴山县试点建设农房建设数字监管平台。该县住建局副局长谈于超介绍,有了这个监控杆,乡镇农房监管人员不用再跑几十里山路去现场巡查。遇到特殊或极端天气,也能通过小喇叭提前提醒房主和施工队注意施工风险。

在谈于超看来,这只是一项很基础的数字化应用,农房全生命周期监管方面,数字化赋能的空间很大,要走的路也很长。

在我省,省住建厅已建成湖北省数字村镇信息平台,包含农房建设审批管理和乡村建设工匠培训等功能,目前正在部分地区试运行,后续将全省应用。

各县市也有行动。大冶正在探索搭建新农房数字化服务平台,包括农户端、工匠端和农房公司端三个端口。在农户端,有建房申请、VR看房、选户型、选软装、价格预算、贷款申请、建房、验收、维护等一系列服务;工匠端则有工匠申请、任务接单、工匠培训等服务;农房公司端则是为民宿运营公司提供资格申请、产品与服务上架、项目接单等服务。



扫码看视频

浙江台信资产管理有限公司、湖北濃泰资产管理有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据法律及财政部、银保监会的有关规定,以及浙江台信资产管理有限公司与湖北濃泰资产管理有限公司签署的《债权转让协议》(协议编号:03TXB2020005-1-ANALZR;签约日期:2023年11月2日),浙江台信资产管理有限公司

已将其对下列借款人及其担保人项下享有的全部权利(包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损害赔偿债权)依法转让给湖北濃泰资产管理有限公司。浙江台信资产管理有限公司与湖北濃泰资产管理有限公司联合公告通

知各借款人及担保人以及其他相关各方。湖北濃泰资产管理有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求下列借款人及其相应的担保人或其继承人,从公告之日起立即向湖北濃泰资产管理有限公司履行主债权合同及

担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担保责任。

特此公告 浙江台信资产管理有限公司联系电话:冯先生、李先生,13588505647、15827372306

湖北濃泰资产管理有限公司联系电话:胡先生,13618624954

浙江台信资产管理有限公司 湖北濃泰资产管理有限公司 2023年11月11日

单位:人民币元

序号	债权行	借款人名称	债务情况(截至2023年8月31日)			担保人
			借款合同编号	本金	欠息	
1	国家开发银行	安能(安陆)生物质热电有限公司	编号4200103502010021389《人民币资金借款合同》、 编号4200103502011021152《人民币资金借款合同变更协议》	111,000,000.00	11,702,035.00	中国京安信用担保有限公司;安能热电集团有限公司; 王楠、张薇;王勇、黄梅;安能(安陆)生物质热电有限公司
合计				122,702,035.00		

注:1.清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人,担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中借款人、合同编号、债权金额、担保人等信息与

事实不符的,以签署的合同等法律文件约定为准。
2.本公告清单仅列示截至2023年8月31日的贷款本金余额,借款人和担保人应支

付给湖北濃泰资产管理有限公司的利息、罚息、违约金及其它应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算。已经进入诉讼程序的,

并已由浙江台信资产管理有限公司及其前手债权人垫付的应由借款人及担保人负担的诉讼费、执行费等以有关法律文书确定的金额为准。

3.若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。